

35个选举单位选举产生 2980名十三届全国人大代表

全国人大常委会会议为召开十三届全国人大一次会议做准备 张德江主持

据新华社北京2月23日电 十二届全国人大常委会第三十三次会议23日上午在北京人民大会堂开幕。张德江委员长主持会议。常委会组成人员158人出席，出席人数符合法定人数。为落实党的十九大精神和十九届二中全会精神，适应深化国家监察体制改革的需要，完善宪法宣誓制度，进一步弘扬宪法精神、彰显宪法权威，全国人大常委会委员长会议提出了关于提请审议全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定草案的议案。受委员长会议委托，全国人大常委会法制工作委员会副主任张勇作了说明。

为稳步推进实施股票发行注册制改革，进一步发挥资本市场服务实体经济的基础功能，国务院提出了关于提请审议关于延长授权国务院在实施股票发行注册制改革中调整适用证券法有关规定期限的决定草案的议案。受国务院委托，中国证券监督管理委员会主席刘士余作了说明。这次常委会会议的一项重要任务是为召开十三届全国人大一次会议做准备。为此，会议审议了全国人大常委会工作报告稿，审议了委员长会议关于提请审议十三届全国人大一次会议议程草案、主席团和秘书长名单草案、列席人员名单草案等议案。会议听取了全国人大常委会副秘书长信春鹰作的全国人大常委会办公厅关于十三届全国人大代表选举工作情况的报告。十三届全国人大代表选举工作，坚持党的领导，坚持发扬民主，坚持严格依法办事，坚持严明换届纪律，截至2018年1月底，35个选举单位共选举产生第十三届全国人大代表2980名。总体来看，十三届全国人大代表具有广泛的代表性，保证了各地区、各民族、各方面都有适当数量代表的要求。会议审议了全国人大常委会代表资格审查委员会主任委员马骏作的关于十三届全国人大代表的代表资格的审查报告。根据全国人大组织法和选举法的规定，代表资格审查委员会依法对当选代表是否符合宪法、法律

规定的代表的基本条件，选举是否符合法律规定的程序，以及是否存在破坏选举和其他当选无效的违法行为进行了审查。经审查，35个选举单位的十三届全国人大代表的选举符合法律规定，2980名代表的代表资格全部有效，提请全国人大常委会确认并公布代表名单。会议听取了全国人大常委会副秘书长张宝文作的关于检查种子法实施情况的报告。会议还审议了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别十二届全国人大代表的代表资格的报告，审议了中央军事委员会关于提请审议批准增补中国人民解放军选举委员会成员的议案，审议了有关任免案。

此外，随着各地监察委员会陆续成立，由地方各级人大及其常委会选举或者任命的监察委员会主任、副主任、委员，在就职时普遍进行了宪法宣誓。许多地方建议，在国家法律层面作出明确规定，监察委员会组成人员依法产生后应当进行宪法宣誓。“总的看，根据党的十九大和十九届二中全会精神，适应深化国家监察体制改革的需要，对2015年决定作出适当修改是必要的。”张勇说。根据修订草案，宪法宣誓誓词将从70字修改为75字，有关条款中增加了与监察委员会有关的内容。增加的“宣誓仪式应当奏唱中华人民共和国国歌”的规定，也是为了与全国人大常委会2017年9月通过的国歌法有关规定相衔接。

建党百年时形成较完善党内法规制度体系

(上接第一版)重点制定中国共产党重大事项请示报告条例，党中央领导全面深化改革工作、经济工作、法治工作等方面的规定，中国共产党农村工作条例、宣传工作条例、组织工作条例、政法工作条例、机构编制工作条例、群团工作条例、外事工作条例、人才工作条例等党内法规；修订中国共产党统一战线工作条例(试行)、中国人民解放军政治工作条例等党内法规。

要完善党的自身建设法规。坚持党要管党、全面从严治党，以党的政治建设为统领，全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中，深入推进反腐败斗争，不断提高党的建设质量，增强党的建设的科学性和有效性。重点制定加强党的政治建设方面的法规制度、党员教育管理工作的条例、公务员职务与职级并行规定、党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定等党内法规；修订党政领导干部选拔任用工作条例、中央企业领导人员管理暂行规定等党内法规。要完善党的监督保障法规。按照“规范主体、规范行为、规范监督”相

“中国民乐”在贝多芬故乡收获掌声和全场喝彩

(上接第一版)例如，乐团用二胡协奏的形式演绎了《梁祝》，这被认为是民族音乐和西方音乐融合的典范作品，在二胡的演绎下显得更加凄婉动人，让很多原本对小提琴协奏曲有所了解的听众重新认识了这一经典曲目。另外，乐团还带来了由谭盾先生创作的《西北组曲》，谭盾在国际乐坛享有盛誉，他的作品也很受德国听众的喜爱。一位名叫芭芭拉的音乐学本科在读生告诉本报记者，她特地从莱比锡赶来观看音乐会。芭芭拉坦言，过去很多西方人听中国民乐更多的是出于好奇的心理。而随着像上海民族乐团这样顶级的民乐团越来越多地走向国门，让西方音乐听众特别是专业人士越来越能够理解民乐所蕴含的丰富艺术内涵。而她本人除了被民乐的表现力打动外，也在不断从学术的角度来思考中国民族音乐的内涵。(本报柏林2月23日专电)

凝心聚力当好新时代排头兵先行者

(上接第一版)董云虎一行先后来到民主党派大厦和工商联大厦，走访民革、民盟、民建、民进、农工党、致公党、九三学社、台盟市委和市工商联，向高小玫、陈群、周汉民、黄震、蔡威、张恩迪、赵雯、李碧影、王志雄等民主党派市委、市工商联负责人及机关干部致以新春问候，感谢大家长期以来支持参加市政协各项履职活动，为上海经济社会发展贡献智慧和力量。董云虎说，过去一年，本市各民主党派、工商联切实履行参政议政、民主监督职能，积极服务上海改革发展大局，做了大量卓有成效的工作。新的一年，希望大家在中共上海市委领导下，深入学习贯彻中共十九大精神，继续发挥人才荟萃、智力密集优势，紧紧围绕全市中心任务，深入调查研究，积极参政议政，聚焦党委政府重要决策部署的贯彻落实情况开展民主监督。今年是十三届市政协开局之年，市政协将发挥好协商民主重要渠道和专门协商机构的作用，为各党派团体在政协履职创造条件，共同为上海当好新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者凝心聚力。董云虎一行还看望了市台联、市黄埔同学会、市欧美同学会工作人员，向他们致以新春的美好祝愿。市政协副主席方惠萍、李逸平、徐逸波、金兴明参加。

完善宪法宣誓制度，弘扬宪法精神彰显宪法权威

宪法宣誓70字誓词拟作修改

据新华社北京2月23日电(记者陈菲 王琦)23日召开的十二届全国人大常委会第三十三次会议，拟对宪法宣誓制度相关规定作出适当修改，明确监察委员会组成人员依法产生后应当进行宪法宣誓、宣誓仪式应当奏唱中华人民共和国国歌。宪法宣誓誓词中有关奋斗目标的表述也将修改为“为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗!”

■ 监察委员会组成人员依法产生后应当进行宪法宣誓、宣誓仪式应当奏唱中华人民共和国国歌
■ 宪法宣誓誓词中有关奋斗目标的表述将修改为“为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗!”

一步弘扬宪法精神、彰显宪法权威。全国人大常委会法工委副主任张勇受委员长会议委托作相关修订草案说明时说，党的十九大确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位，确定了我国发展新的奋斗目标，并对深化国家监察体制改革、制定国家监察法提出了新要求。党的十九大通过了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》，提出把党的十九大确定的重大

理论观点和重大方针政策载入国家根本法，体现党和国家事业发展的新成就新经验新要求。张勇说，在全党全国学习贯彻党的十九大和十九届二中全会精神过程中，一些地方、部门和同志提出，应当根据党的十九大精神和十九届二中全会宪法修改精神，对2015年决定中的宣誓誓词作出适当修改，进一步完善我国宪法宣誓制度。

此外，随着各地监察委员会陆续成立，由地方各级人大及其常委会选举或者任命的监察委员会主任、副主任、委员，在就职时普遍进行了宪法宣誓。许多地方建议，在国家法律层面作出明确规定，监察委员会组成人员依法产生后应当进行宪法宣誓。“总的看，根据党的十九大和十九届二中全会精神，适应深化国家监察体制改革的需要，对2015年决定作出适当修改是必要的。”张勇说。根据修订草案，宪法宣誓誓词将从70字修改为75字，有关条款中增加了与监察委员会有关的内容。增加的“宣誓仪式应当奏唱中华人民共和国国歌”的规定，也是为了与全国人大常委会2017年9月通过的国歌法有关规定相衔接。



梅花盛开 春意盎然

连日来，随着天气转暖，湖南省吉首市的梅花竞相绽放，一派春意盎然的景象。 新华社发

以法律的名义，严惩“鬼子秀”

360°观察 本报驻苏记者 叶志明

在南京紫金山抗战遗址身着侵华日军军服作“鬼子秀”的两男子终于被抓了。据南京警方23日披露，他们对此高度重视，迅速开展调查，于22日晚分别在四川达州、江苏句容将涉案违法行为人唐某、宗某抓获，警方依法对涉事两人分别予以行政拘留15天。此两人在2018年春节期间，蓄意选择南京抗战遗址，身着网上购买的仿制二战时期日本军服及“装备”，在紫金山邵家山(西山)一处抗战碉堡前摆拍合影，并在互联网上传照片。紫金山邵家山一带是80年前惨烈的南京保卫战的主战场之一。这种拿历史“开玩笑”、严重亵渎民族感情的恶劣行径，遭到了广大民众的严厉谴责。从19日涉事，20日网上曝光，到22日晚被抓，南京警方反应迅速，行动高效，广大民众在为南京警方雷厉风行纷纷点赞的同时也在思考，此类“鬼子秀”为何会一再上演，如何坚决遏制杜绝这种无底线无

节操的丑恶行径。记得去年8月，有四名青年男子身穿仿制的二战日军军服，在上海抗战标志性建筑四行仓库抗战纪念馆前合影，此事同样在网上引起广大网民的一致谴责。事情过去半年多，这种身着仿制侵华日军军服的“鬼子秀”再次上演，同样在具有特殊意义的抗战遗址纪念地，恶毒亵渎烈士英灵，严重伤害国民情感。除了道德层面的谴责，更要在立法的层面上明确条款、扫除盲点，以法律的名义，严厉惩处“鬼子秀”。

这件事关国家尊严民族情感。去年8月，英国《卫报》报道说，两名中国游客在德国国民议会大厦门口行纳粹礼遭德国警方逮捕，最后每人缴纳500欧元保释金暂被释放。按照德国法律，他们面临的是“使用违宪组织标志罪”的指控，最高可判处3年以下有期徒刑。为深刻反省纳粹罪行，二战后德国立法禁止任何纳粹党标识，明确行纳粹礼和画纳粹标志之类的行为都是违法的。德国刑法认定，行纳粹礼可以判处6个月以下徒刑，公开替希特勒辩护、颂扬纳粹思想可判处3年以下有期徒刑。据悉，不仅是德国，在俄罗斯、奥地利、法国等国家，也有相关的立法规定，对纳粹二战期间的罪行公开否认、表示赞同或者进行辩解的，都将追究刑事责任。借鉴国际上的成功做法，我们有必要探讨在法律的层面上，明确相关的条款，完善相关的制度。在《中华人民共和国治安管理处罚法》，乃至更高层次的法律范畴里，明令禁止任何形式宣传、传播、颂扬德国纳粹和日本军国主义等反人类、反文明的标志和行为，禁止以侵略者，特别是侵华日军的形象羞辱国民、伤害广大人民群众爱国情怀的恶劣行径。南京大学教授、南京大屠杀史与国家和平研究院研究员、侵华日军南京大屠杀史研究会会长张生指出，几个跳梁小丑一再挑衅国人的底线，既说明历史教育的缺失，也说明劝诫教育的功能有限，有关部门应当拿出“刚性”的举措。立法机关以及相关部门，可以此为为契机，完善相关法律、补齐法律短板。我们要以法律的名义，对这种无知、无耻的“鬼子秀”说“不”。要在全社会营造严肃的法治氛围，任何宣传、传播、颂扬日本军国主义行为的，都是违法的，是法律严禁的。这里容不得任何的“开玩笑”，没有任何“取乐”的余地。



中宣部宣教局 中国网络电视台 人民日报 漫画增刊